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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 
Θέμα:  Ο Περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020 

 
Σκοπός του παρόντος νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου ώστε 
να συμπεριληφθούν σε αυτόν διατάξεις που θα διέπουν και θα εφαρμόζονται στις 
Εταιρείες Επενδύσεων Μεταβλητού Κεφαλαίου (εφεξής ΕΕΜΚ). Το υπό αναφορά 
τροποποιητικό νομοσχέδιο επισυνάπτεται ως Παράρτημα 1. 
 
2.   Με το παρόν νομοθέτημα τροποποιούνται διάφορα άρθρα του «περί Εταιρειών 
Νόμου» Κεφ. 113, έτσι ώστε να συνάδει ο «περί Εταιρειών Νόμος» Κεφ. 113, με 
τον «περί Ανοικτού Τύπου Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων σε Κινητές Αξίες 
(ΟΣΕΕΑ) και περί  Συναφών Θεμάτων Νόμο του 2012» Ν 78(1)/2012, καθώς και με 
τον «περί Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων Νόμο του 2018» Ν. 
124(1)/2018. 
 
3.  Οι κυριότερες νομοθετικές ρυθμίσεις αφορούν, μεταξύ άλλων, στη διαδικασία 
εγγραφής ή λειτουργίας Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης με μετοχές ως ΕΕΜΚ, 
στην απόκλιση της χρηματιστηριακής αξίας των μετοχών της από την καθαρή αξία 
του ενεργητικού της, στην εξουσία εξαγοράς δικών της μετοχών, στην 
τροποποίηση του ιδρυτικού της εγγράφου, στη μεταχείριση των μετοχών της που 
έχουν εξαγορασθεί και στη σύσταση μιας ΕΕΜΚ. 
 
4.  Το τροποποιητικό νομοσχέδιο συντάχθηκε από το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και 
Επίσημου Παραλήπτη και πραγματοποιήθηκε διάλογος εντός της δημόσιας 
υπηρεσίας καθώς και δημόσια διαβούλευση, στην οποία συμμετείχαν αρμόδιοι 
φορείς, όπως ΣΕΛΚ, CIPA και Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. Το σχετικό 
ερωτηματολόγιο αντικτύπου επισυνάπτεται ως Παράρτημα 2. Επιπρόσθετα έτυχε 
νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. Η Αιτιολογική 
Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας επισυνάπτεται ως Παράρτημα 3. 
 
5.  Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 
17/06/2020: 
 

α) ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος 
του 2020», 
 
β) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να 
καταθέσει το εν λόγω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή 
του σε Νόμο, και 
 
γ) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να 
επιφέρει τις οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο 
επεξεργασίας του νομοσχεδίου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων προ της 
ψήφισής του, άνευ εκ νέου εμπλοκής του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 



 

6. Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, με την παρούσα Εισηγητική 
Έκθεση  καλεί τη Βουλή των Αντιπροσώπων όπως ψηφίσει σε νόμο το νομοσχέδιο 
με τίτλο «Ο περί εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», το οποίο 
επισυνάπτεται στο Παράρτημα 1 της παρούσας Έκθεσης. 
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